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Iris Folding (айрис фолдинг) –
заполнение вырезанной по контуру 

картинки разноцветными полосками.

Айрис фолдинг появился в 
Голландии. Эту технику 
называют также «радужным 
складыванием»



Выбранный фрагмент рисунка вырезается по контуру

С обратной стороны на рисунок наклеиваются полоски цветной 
бумаги строго в определенном порядке, в соответствии с заранее 

приготовленным шаблоном или с составленной Вами схемой

Изнаночная сторона заклеивается чистым листом бумаги

Аппликация, если это необходимо, дополняется деталями

Принципы работы в технике Айрис фолдинг



Открытка «Сердце» в технике Айрис фолдинг

Для работы понадобятся:
- цветной картон
- цветная бумага (удобно 
для принтера)
- схема
- ножницы
- линейка
- карандаш
- канцлерский нож
- клей (скотч)
- зажимы (скрепки).



Этапы работы: 
1. Подготовимся к работе: нарежем бумагу. Запасаемся полосками бумаги. Обычно 
их нарезают длиной от 5 до 10 см и шириной 3-4 см
2. Каждую полоску сгибаем вдоль пополам.



3. Канцелярским ножом по контуру аккуратно вырезаем схему сердечка из 
распечатанного шаблона.
4. Положив фоновую бумагу изнаночной стороной кверху, обводим сердечко на ней и 
вырезаем.
5. После этого надо аккуратно разместить шаблон под фоновой бумагой, чтобы он 
совпал по форме с отверстием.



6. В соответствии с указаниями на шаблоне, начинаем укладывать полоски по порядку по 
возрастанию номера сгибом в направлении к центру рисунка, каждую полоску закрепляя 
с 2-х сторон скотчем (клеем). Будьте осторожны полоска должна приклеиваться только к 
фону и ранее наклеенным полоскам.



7. В конце концов вся фигурка будет 
закрыта полосками, останется только 
отверстие в середине – «iris» -
«зрачок», давший название технике.
Его можно закрыть контрастной 
бумагой либо той, что 
использовалась для основного 
рисунка, лентой, фольгой, на ваше 
усмотрение.



8. Переворачиваем открытку на 
лицевую сторону, убираем шаблон 
и любуемся результатом.
9.С обратной стороны открытки 
приклеиваем плотную бумагу, 
чтобы скрыть все полоски, пишем 
поздравление и открытка с 
сердечком готова! По желанию 
можно ещё украсить открытку 
декоративными элементами.



Успехов всем в освоении новой техники!


